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Hindamise objektid
Hindamise objektid määratakse kahe dimensiooni – a) häälte arvu määravad tegurid ning b) otsuste vastuvõtmiseks vajaliku häälte jaotuse – kombineerimisel. Hindamise esialgseks objektiks on 5 tõenäolisimat ja põhimõttelisemalt eristuvat kombinatsiooni: 
A. Igal koostööpartneril (organisatsioonil) on 1 hääl ning otsused võetakse vastu lihthäälteenamusega;
B. Igal koostööpartneril (organisatsioonil) on 1 hääl ning otsused võetakse vastu kvalifitseeritud (näiteks 2/3) häälteenamusega;
C. Häälte arv on proportsionaalne territoriaalse üksuse, mida organisatsioon esindab, elanike arvuga ning otsused võetakse vastu lihthäälteenamusega;
D. Igal koostööpartneril (organisatsioonil) on vähemalt 1 hääl ning territoriaalsete üksuste osas määratakse lisanduvate häälte jaotus osaliselt elanike arvu proportsiooni alusel, otsused võetakse vastu lihthäälteenamusega;
E. Otsused võetakse vastu konsensuslikult.
Juhul kui Teie hinnangul on veel täiendavaid valikuvõimalusi otsuste vastuvõtmise mehhanismi  osas, siis kirjeldage palun alljärgnevalt kõige olulisemat neist lühidalt ning hinnake seda koos teistega kui alternatiivi F.

Alternatiiv F lühikirjeldus: ...

Hindamisküsimused

1. Kas ja kuivõrd on alternatiivsed valikud teostatavad arvestades Eesti õigusruumi raamistikku (põhiseadus, KOKS, KOLS, jt. asjakohased seadused) ja selle realistlikke muutmisvõimalusi võttes seejuures arvesse oluliste poliitiliste erakondade seisukohti?
	
Alternatiivid
	Kindlasti teostatav 
	Teatud tingimustel teostatav 
	Kindlasti mitte teostatav
	Põhjendage ja selgitage lühidalt oma hinnangut (sh. täpsustage vajadusel tingimusi)

	A. Igal koostööpartneril on 1 hääl ning otsused võetakse vastu lihthäälteenamusega
	☐
	☐
	☐
	

	B. Igal koostööpartneril on 1 hääl ning otsused võetakse vastu kvalifitseeritud häälteenamusega
	☐
	☐
	☐
	

	C. Häälte arv on proportsionaalne territoriaalse üksuse, mida organisatsioon esindab, elanike arvuga ning otsused võetakse vastu lihthäälteenamusega
	☐
	☐
	☐
	

	D. Igal koostööpartneril on vähemalt 1 hääl ning territoriaalsete üksuste osas määratakse lisanduvate häälte jaotus osaliselt elanike arvu proportsiooni alusel, otsused võetakse vastu lihthäälteenamusega 
	☐
	☐
	☐
	

	E. Otsused võetakse vastu konsensuslikult 
	☐
	☐
	☐
	

	F. 
	☐
	☐
	☐
	



2. Kas ja kuivõrd on alternatiivsed valikud teostatavad arvestades riigi keskvõimu valitsemispraktikat ja –kultuuri (sh. rahulolu ametiasutuste regionaalsete üksuste toimimisega -täidetavad ülesanded, otsustuspädevus, territoriaalne tegevuspiirkond) ja valmisolekut muutusteks, lähtudes ministeeriumite arusaamadest ja seisukohtadest haldusala heast regionaalsest ja kohalikust valitsemisest?
	
Alternatiivid
	Kindlasti teostatav 
	Teatud tingimustel teostatav 
	Kindlasti mitte teostatav
	Põhjendage ja selgitage lühidalt oma hinnangut (sh. täpsustage vajadusel tingimusi)

	A. Igal koostööpartneril on 1 hääl ning otsused võetakse vastu lihthäälteenamusega
	☐
	☐
	☐
	

	B. Igal koostööpartneril on 1 hääl ning otsused võetakse vastu kvalifitseeritud häälteenamusega
	☐
	☐
	☐
	

	C. Häälte arv on proportsionaalne territoriaalse üksuse, mida organisatsioon esindab, elanike arvuga ning otsused võetakse vastu lihthäälteenamusega
	☐
	☐
	☐
	

	D. Igal koostööpartneril on vähemalt 1 hääl ning territoriaalsete üksuste osas määratakse lisanduvate häälte jaotus osaliselt elanike arvu proportsiooni alusel, otsused võetakse vastu lihthäälteenamusega 
	☐
	☐
	☐
	

	E. Otsused võetakse vastu konsensuslikult 
	☐
	☐
	☐
	

	F. 
	☐
	☐
	☐
	




3. Kas ja kuivõrd on alternatiivsed valikud teostatavad arvestades kohalike ja regionaalsete huvirühmade (KOV ja regionaalne avalik sektor, kogukonnaliidrid ja kodanikuühendused, ettevõtjad) huve, soove ja valmisolekut muutusteks?
	
Alternatiivid
	Kindlasti teostatav 
	Teatud tingimustel teostatav 
	Kindlasti mitte teostatav
	Põhjendage ja selgitage lühidalt oma hinnangut (sh. täpsustage vajadusel tingimusi)

	A. Igal koostööpartneril on 1 hääl ning otsused võetakse vastu lihthäälteenamusega
	☐
	☐
	☐
	

	B. Igal koostööpartneril on 1 hääl ning otsused võetakse vastu kvalifitseeritud häälteenamusega
	☐
	☐
	☐
	

	C. Häälte arv on proportsionaalne territoriaalse üksuse, mida organisatsioon esindab, elanike arvuga ning otsused võetakse vastu lihthäälteenamusega
	☐
	☐
	☐
	

	D. Igal koostööpartneril on vähemalt 1 hääl ning territoriaalsete üksuste osas määratakse lisanduvate häälte jaotus osaliselt elanike arvu proportsiooni alusel, otsused võetakse vastu lihthäälteenamusega 
	☐
	☐
	☐
	

	E. Otsused võetakse vastu konsensuslikult 
	☐
	☐
	☐
	

	F. 
	☐
	☐
	☐
	




4. Milline on alternatiivide elluviimise eeldatav mõju valitsemise demokraatlikkusele (eelkõige esindusdemokraatiale, kuid ka laiemalt elanikkonna kaasatusele valitsemisesse) ja subsidiaarsusprintsiibi (see tähendab, et ülesandeid täidetakse madalaimal võimalikul ja majanduslikult mõistlikul territoriaalsel tasandil) järgimisele avalike ülesannete täitmisel?
	
Alternatiivid
	Oluline positiivne mõju
	Oluline mõju 
puudub (võib esineda vähest positiivset või negatiivset mõju)
	Oluline negatiivne mõju 
	Põhjendage ja selgitage lühidalt oma hinnangut (sh. täpsustage vajadusel mõju iseloomu)

	A. Igal koostööpartneril on 1 hääl ning otsused võetakse vastu lihthäälteenamusega
	☐
	☐
	☐
	

	B. Igal koostööpartneril on 1 hääl ning otsused võetakse vastu kvalifitseeritud häälteenamusega
	☐
	☐
	☐
	

	C. Häälte arv on proportsionaalne territoriaalse üksuse, mida organisatsioon esindab, elanike arvuga ning otsused võetakse vastu lihthäälteenamusega
	☐
	☐
	☐
	

	D. Igal koostööpartneril on vähemalt 1 hääl ning territoriaalsete üksuste osas määratakse lisanduvate häälte jaotus osaliselt elanike arvu proportsiooni alusel, otsused võetakse vastu lihthäälteenamusega 
	☐
	☐
	☐
	

	E. Otsused võetakse vastu konsensuslikult 
	☐
	☐
	☐
	

	F. 
	☐
	☐
	☐
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5. Milline on alternatiivide elluviimise eeldatav mõju regionaalsete valitsemis- ja/või juhtimisorganite otsustusvõimele ja otsustusprotsesside selgusele?
	
Alternatiivid
	Oluline positiivne mõju
	Oluline mõju 
puudub (võib esineda vähest positiivset või negatiivset mõju)
	Oluline negatiivne mõju 
	Põhjendage ja selgitage lühidalt oma hinnangut (sh. täpsustage vajadusel mõju iseloomu)

	A. Igal koostööpartneril on 1 hääl ning otsused võetakse vastu lihthäälteenamusega
	☐
	☐
	☐
	

	B. Igal koostööpartneril on 1 hääl ning otsused võetakse vastu kvalifitseeritud häälteenamusega
	☐
	☐
	☐
	

	C. Häälte arv on proportsionaalne territoriaalse üksuse, mida organisatsioon esindab, elanike arvuga ning otsused võetakse vastu lihthäälteenamusega
	☐
	☐
	☐
	

	D. Igal koostööpartneril on vähemalt 1 hääl ning territoriaalsete üksuste osas määratakse lisanduvate häälte jaotus osaliselt elanike arvu proportsiooni alusel, otsused võetakse vastu lihthäälteenamusega 
	☐
	☐
	☐
	

	E. Otsused võetakse vastu konsensuslikult 
	☐
	☐
	☐
	

	F. 
	☐
	☐
	☐
	




6. Milline on alternatiivide elluviimise eeldatav mõju haldussuutlikkusele  - võimele täita avalikke ülesandeid ja seejuures järgida kvaliteedikriteeriume, tagada halduslik professionaalsus ja spetsialiseeritus, meeskonnatöö toimimine?
	
Alternatiivid
	Oluline positiivne mõju
	Oluline mõju 
puudub (võib esineda vähest positiivset või negatiivset mõju)
	Oluline negatiivne mõju 
	Põhjendage ja selgitage lühidalt oma hinnangut (sh. täpsustage vajadusel mõju iseloomu)

	A. Igal koostööpartneril on 1 hääl ning otsused võetakse vastu lihthäälteenamusega
	☐
	☐
	☐
	

	B. Igal koostööpartneril on 1 hääl ning otsused võetakse vastu kvalifitseeritud häälteenamusega
	☐
	☐
	☐
	

	C. Häälte arv on proportsionaalne territoriaalse üksuse, mida organisatsioon esindab, elanike arvuga ning otsused võetakse vastu lihthäälteenamusega
	☐
	☐
	☐
	

	D. Igal koostööpartneril on vähemalt 1 hääl ning territoriaalsete üksuste osas määratakse lisanduvate häälte jaotus osaliselt elanike arvu proportsiooni alusel, otsused võetakse vastu lihthäälteenamusega 
	☐
	☐
	☐
	

	E. Otsused võetakse vastu konsensuslikult 
	☐
	☐
	☐
	

	F. 
	☐
	☐
	☐
	




7. Milline on alternatiivide elluviimise eeldatav mõju Eesti avaliku sektori toimimise ökonoomsusele ja kuluefektiivsusele?
	
Alternatiivid
	Oluline positiivne mõju
	Oluline mõju 
puudub (võib esineda vähest positiivset või negatiivset mõju)
	Oluline negatiivne mõju 
	Põhjendage ja selgitage lühidalt oma hinnangut (sh. täpsustage vajadusel mõju iseloomu)

	A. Igal koostööpartneril on 1 hääl ning otsused võetakse vastu lihthäälteenamusega
	☐
	☐
	☐
	

	B. Igal koostööpartneril on 1 hääl ning otsused võetakse vastu kvalifitseeritud häälteenamusega
	☐
	☐
	☐
	

	C. Häälte arv on proportsionaalne territoriaalse üksuse, mida organisatsioon esindab, elanike arvuga ning otsused võetakse vastu lihthäälteenamusega
	☐
	☐
	☐
	

	D. Igal koostööpartneril on vähemalt 1 hääl ning territoriaalsete üksuste osas määratakse lisanduvate häälte jaotus osaliselt elanike arvu proportsiooni alusel, otsused võetakse vastu lihthäälteenamusega 
	☐
	☐
	☐
	

	E. Otsused võetakse vastu konsensuslikult 
	☐
	☐
	☐
	

	F. 
	☐
	☐
	☐
	




8. Milline on alternatiivide elluviimise eeldatav mõju Eesti regionaalsele arengule, regioonide võimele kavandada, rahastada ja ellu viia sotsiaal-majanduslikke arendustegevusi?
	
Alternatiivid
	Oluline positiivne mõju
	Oluline mõju 
puudub (võib esineda vähest positiivset või negatiivset mõju)
	Oluline negatiivne mõju 
	Põhjendage ja selgitage lühidalt oma hinnangut (sh. täpsustage vajadusel mõju iseloomu)

	A. Igal koostööpartneril on 1 hääl ning otsused võetakse vastu lihthäälteenamusega
	☐
	☐
	☐
	

	B. Igal koostööpartneril on 1 hääl ning otsused võetakse vastu kvalifitseeritud häälteenamusega
	☐
	☐
	☐
	

	C. Häälte arv on proportsionaalne territoriaalse üksuse, mida organisatsioon esindab, elanike arvuga ning otsused võetakse vastu lihthäälteenamusega
	☐
	☐
	☐
	

	D. Igal koostööpartneril on vähemalt 1 hääl ning territoriaalsete üksuste osas määratakse lisanduvate häälte jaotus osaliselt elanike arvu proportsiooni alusel, otsused võetakse vastu lihthäälteenamusega 
	☐
	☐
	☐
	

	E. Otsused võetakse vastu konsensuslikult 
	☐
	☐
	☐
	

	F. 
	☐
	☐
	☐
	




9. Milline on alternatiivide elluviimise eeldatav mõju elanikkonna piirkondlikule (kohalikule ja regionaalsele) identiteedile ja Eesti ühiskonna territoriaal-kogukondlikule sidususele? 
	
Alternatiivid
	Oluline positiivne mõju
	Oluline mõju 
puudub (võib esineda vähest positiivset või negatiivset mõju)
	Oluline negatiivne mõju 
	Põhjendage ja selgitage lühidalt oma hinnangut (sh. täpsustage vajadusel mõju iseloomu)

	A. Igal koostööpartneril on 1 hääl ning otsused võetakse vastu lihthäälteenamusega
	☐
	☐
	☐
	

	B. Igal koostööpartneril on 1 hääl ning otsused võetakse vastu kvalifitseeritud häälteenamusega
	☐
	☐
	☐
	

	C. Häälte arv on proportsionaalne territoriaalse üksuse, mida organisatsioon esindab, elanike arvuga ning otsused võetakse vastu lihthäälteenamusega
	☐
	☐
	☐
	

	D. Igal koostööpartneril on vähemalt 1 hääl ning territoriaalsete üksuste osas määratakse lisanduvate häälte jaotus osaliselt elanike arvu proportsiooni alusel, otsused võetakse vastu lihthäälteenamusega 
	☐
	☐
	☐
	

	E. Otsused võetakse vastu konsensuslikult 
	☐
	☐
	☐
	

	F. 
	☐
	☐
	☐
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